



给“国培计划(2014)”北师大贵州研修班参训教师回信 习近平向全国教师祝贺节日 勉励广大教师:努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者

习近平的回信

“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班全体参训教师:

你们好! 一年前, 在北京师范大学“国培”课堂上, 我同大家座谈, 你们对教育的执着、对知识的渴望、对学生的关爱, 给我留下了深刻印象。一年来, 你们取得了新的进步, 我感到很高兴。

你们在来信中说, 从事贫困地区教育大有可为, 要让每一个孩子充分分享到充满生机的教育, 让每一个孩子带着梦想飞得更高更远, 让更多的孩子走出大山、共享人生出彩的机会。说得很好。到2020年全面建成小康社会, 最艰巨的任务在贫困地区, 我们必须补上这个短板。扶贫必扶智。让贫困地区的孩子接受良好教育, 是扶贫开发的重要任务, 也是阻断贫困代际传递的重要途径。党和国家已经采取了一系列措施, 推动贫困地区教育事业加快发展、教师队伍素质能力不断提高, 让贫困地区每一个孩子都能接受良好教育, 实现德智体美全面发展, 成为社会有用之才。

发展教育事业, 广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初心, 扎根西部、服务学生, 努力做教育改革的奋进者、教育扶贫的先行者、学生成长的引导者, 为贫困地区教育事业、为祖国下一代健康成长继续作出自己的贡献。

教师节即将来临, 我向你们致以节日的祝贺! 借此机会, 我也祝全国广大教师身体健康、工作顺利、生活幸福!

习近平

2015年9月9日
(新华社北京9月9日电)

据新华社北京9月9日电 第三十一个教师节来临之际, 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9日给“国培计划(2014)”北京师范大学贵州研修班全体参训教师回信, 对他们提出殷切希望, 并向全国广大教师致以节日的祝贺和诚挚的祝福。

习近平在回信中指出, 到2020年全面建成小康社会, 最艰巨的任务在贫困地区, 我们必须补上这个短板。扶贫必扶智。让贫困地区的孩子接受良好教育, 是扶贫开发的重要任务, 也是阻断贫困代际传递的重要途径。党和国家已经采取了一系列措施, 推动贫困地区教育事业加快发展、教师队伍素质能力不断提高, 让贫困地区每一个孩子都能接受良好教育, 实现德智体美全面发展, 成为社会有用之才。

习近平强调, 发展教育事业, 广大教师责任重大、使命光荣。希望你们牢记使命、不忘初心, 扎根西部、服务学生, 努力做教育改革的奋进者、教育扶

贫的先行者、学生成长的引导者, 为贫困地区教育事业、为祖国下一代健康成长继续作出自己的贡献。

2014年9月9日, 习近平来到北京师范大学, 走进“国培”课堂, 看望正在参加培训的贵州省中小学语文教师, 并同他们座谈, 勉励他们加强学习、提升能力, 为西部教育发展多作贡献。近日, 当年参加座谈的教师给总书记写信, 汇报了一年来的工作、学习、思想情况。他们在信中表示, 要让总书记的期盼和嘱托通过他们的辛勤付出变成现实, 让每一个孩子充分分享到充满生机的教育, 让每一个孩子带着梦想飞得更高更远。

2010年, 国家启动实施中小学教师“国家级培训计划”(简称“国培计划”), 到2014年培训中小学教师、幼儿园教师700多万人次, 实现了对中西部640万农村教师培训一轮的目标。从2015年起, “国培计划”集中支持中西部地区乡村教师校长培训。

习近平会见约旦国王决定 中约建立战略伙伴关系

本报北京9月9日电(记者杜尚泽) 国家主席习近平9日在人民大会堂会见约旦国王阿卜杜拉二世。两国元首就中约关系以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见, 达成广泛共识。双方决定建立中约战略伙伴关系, 全面推动各领域合作, 更好惠及两国人民。

习近平欢迎阿卜杜拉二世作为贵宾国元首来华出席2015中国—阿拉伯国家博览会。

习近平强调, 中约双方要密切各层次交往, 加强政党、议会、民间交流, 分享治国理政经验, 在涉及对方核心利益的问题上相互支持, 就重大国际和地区问题加强沟通协调。中方欢迎并积极支持约方参与“一带一路”建设, 愿同约方加强发展战略对接, 深化能源、基础设施建设等领域合作。中方鼓励有实力的中国企业到约且投资兴业, 支持扩大从约且进口, 希望约方继续为中国企业在约且投资提供协助和便利。双方要扩大教育、旅游、文化、新闻、体育等领域合作, 深化中约友好。

阿卜杜拉二世表示, 约方愿与中方深化共建“一带一路”合作, 推进能源、基础设施等领域大项目建设, 共谋发展繁荣。加强在国际和地区事务中的协调配合, 反对恐怖主义, 维护世界和平稳定。会见后, 两国元首共同签署了《中华人民共和国和约旦哈希姆王国关于建立战略伙伴关系的联合声明》, 共同见证了教育、经济技术等领域双边合作文件的签署。

李克强同达沃斯论坛嘉宾座谈 中国经济能保持中高速增长

本报大连9月9日电(记者王金海、赵成、王莉) 国务院总理李克强9日下午在大连国际会议中心会见来华出席2015年夏季达沃斯论坛的世界经济论坛主席施瓦布及与会各界知名人士, 并同他们座谈交流。

来自世界知识产权组织、美国铝业、波士顿咨询公司、荷兰皇家帝斯曼集团、日本三菱公司、庆应义塾大学、英国联合利华、帝国理工大学、《经济学家》杂志、瑞士苏黎世理工大学等国际机构、跨国企业、高等院校和新闻媒体负责人代表出席座谈, 围绕推动全球经济增长、开展国际产能合作等进行了深入探讨。

李克强表示, 当前世界经济仍处于波动之中, 复苏依然乏力。要实现世界经济真正复苏, 必须有强劲、可持续、平衡的增长, 需要培育新的动能。各国应携起手来, 同舟共济, 发挥比较优势, 共绘经济增长新蓝图, 使世界经济有一个焕然一新的局面。

李克强指出, 当前中国经济运行处在合理区间, 经济整体平稳的基本面没有变, 对世界经济增长仍然是重要的推动力量。中国人民有智慧、中国政府有能力保持中国经济中高速增长, 迈向中高端水平。我们将继续坚定不移全面深化改革, 对外开放的大门也会越开越大。

李克强强调, 发展实体经济, 将各方有效需求和有效供给结合起来, 形成新的增长点, 是当前形势下各方合力应对经济下行压力的关键。中国提出开展国际产能合作, 以自身产能和装备制造业优势对接发展中国家基础设施建设和工业化需求, 以及发达国家高端产品和先进技术运用, 可以帮助发展中国家低成本、高速度、高水平推进工业化、现代化进程。中方愿同跨国企业共同开发本国和第三方市场, 实现互利多赢, 共促发展, 共享繁荣。

拉萨至林芝公路建成段开通 俞正声出席仪式

本报拉萨9月9日电(记者彭波) 拉萨至林芝高等级公路建成段开通仪式9日上午在达孜县举行。前来参加西藏自治区成立50周年庆祝活动的中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长俞正声, 率中央代表团部分成员出席, 并对公路通车表示祝贺。

又电 俞正声9日率中央代表团部分成员在拉萨看望各族干部群众。俞正声等还会见了拉萨市领导班子成员及有关方面代表, 与大家合影留念, 并向拉萨市赠送习近平总书记题词“加强民族团结 建设美丽西藏”贺匾。

中国共产党与世界对话会举行 王岐山会见外方代表

本报北京9月9日电(记者李伟红) 中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山9日在人民大会堂会见出席“2015中国共产党与世界对话会”的外方代表。

张高丽会见美国总统顾问

据新华社北京9月9日电(记者谭晶晶) 中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽9日在中南海紫光阁会见美国总统顾问迪斯一行。

张震同志遗体在京火化

张震同志病重期间和逝世后, 习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对张震同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等到八宝山革命公墓送别。

新华社北京9月9日电 中国共产党的优秀党员, 久经考验的忠诚的共产主义战士, 无产阶级革命家、军事家, 中国人民解放军的卓越领导人, 中央军委原副主席张震同志的遗体, 9日在北京八宝山革命公墓火化。

张震同志因病医治无效, 于2015年9月3日17时在北京逝世, 享年101岁。

张震同志病重期间和逝世后, 习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等同志, 前往医院看望或通过多种形式对张震同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

9日上午, 八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆, 哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念张震同志”, 横幅下方是张震同志的遗像。张震同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中, 身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许, 习近平、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽、江泽民、胡锦涛等, 在哀乐声中缓步来到张震同志的遗体前肃立默哀, 向张震同志的遗体三鞠躬, 并与张震同志亲属一一握手, 表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志, 前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志, 张震同志生前友好和家乡代表也前往送别。

心语贺卡 送恩师



9月10日是中国的教师节。在教师节来临之际, 山东省沂源县荆山路小学的小学生们开展“我的心语贺卡”活动, 将制作的“心语贺卡”和“笑脸贺卡”献给老师, 表达对老师的感恩之情。

制作送老师”活动, 将制作的“心语贺卡”和“笑脸贺卡”献给老师, 表达对老师的感恩之情。

图为9月9日, 荆山路小学的学生们在展示为老师制作的“心语贺卡”。 赵东山摄(人民日报)

中美新型大国关系利在世界

王义桅



本栏目主持人: 陈振凯

应美国总统奥巴马邀请, 中国国家主席习近平将于本月对美国进行国事访问。随着访问日期临近, 在中美两国媒体上, “中美新型大国关系”一词比平时更受关注。

自2013年6月习近平主席与奥巴马总统在美国安纳伯格庄园会晤, 构建以“不冲突、不对抗, 相互尊重, 合作共赢”为内涵的中美新型大国关系, 即已成为指导两国关系的重要指针, 并为

其他大国之间处理关系提供参考。

尽管美国一些政客、媒体不时有挟持中美关系的言行出现, 但时势比人强, 长期以来尤其近两年多来, 中美在日益广泛的领域开展合作并取得进展, 并且这种趋势正在加强而不是削弱。合作共赢顺应时代潮流, 符合两国人民和世界各国人民的根本利益。构建中美新型大国关系, 对中美两国, 对世界至少有三重利好。

一, 有利于两国人民。中美两国最广大人民的根本利益, 是检验中美关系的首要标准。不管什么政党上台, 首先要服务好本国民众福祉, 而中美关系正常、稳定发展恰好能给两国人民带来实实在在的利益。中美建

交以来的历史证明, 只有相互尊重核心利益和关切, 中美关系才能得到稳定发展。在杂音丛生的今天, 更要坚定这一原则。

二, 有利于世界。中美两国作为世界大国, 对世界和平与发展有着特殊的担当。中美关系超越双边, 具有广泛而深远的意义。发展中美关系, 除了心里装着两国人民根本利益外, 还要装着国际社会的长远利益。可以说, 不仅两国“你中有我、我中有你”的利益关系容不得中美折腾, 国际社会的整体利益也经不起中美对抗。因此, 不冲突、不对抗是中美新型大国关系的重要内涵。

三, 有利于未来。作为世界仅有的

两个超过10万亿美元年产生的最大发展中国家和最大发达国家, 中美对世界秩序的未来走向起着至关重要的作用。在全球气候变化谈判、可持续发展等关乎人类走向的重大问题上, 中美合作空间巨大。世界热点问题的解决、国际秩序的未来, 寄希望于中美合作。那些对中国动乱的言论, 显然是对国际社会未来的不负责任。合作共赢, 开创未来, 才是中美新型大国关系的正确走向。

构建中美新型大国关系, 是推动以合作共赢为核心的新型国际关系的重大示范, 将引领21世纪国际政治不再陷入20世纪的大国政治悲剧。如此说来, 面对一些杂音, 我们要保持战略定力, 把握好中美新型大国关系的大方向。那些试图挟持中美关系的言论, 反而证明了中国对美国的重要性, 中美关系的重要性。构建中美新型大国关系不是人为选择, 而是时代使然。

(作者为中国人民大学国际事务研究所所长、重阳金融研究院高级研究员)

第三届中国直升机博览会揭幕 多款国产直升机首次亮相

吨级中型多用途直升机AC352首次以原型真机公开亮相。现场举行了采购协议, 中信海直成为AC352直升机启动用户。目前我国已经形成从1吨至13吨级直升机产品全谱

系。首次亮相的还有经济型直升机——AC312C及“9·3”阅兵展示的全天候专用武装直升机直-19E出口型。图为博览会上展出的AC352原型真机。(图片来源: 网易)

